

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации  
Е.И. Федюн «Организация и развитие исторической науки в Донецком государственном университете (1950-е–1980-е гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история

В последнее время активизируется интерес к изучению особенностей становления и развития исторической науки. Детальное исследование вопросов в этой сфере не может обойтись без проработки событий, происходивших на региональном уровне. Рассмотрение процесса становления исторической науки в Донецком регионе позволяет выявить наиболее ценные университетские традиции, заботу о подготовке научной смены и выделить новые исследовательские рубежи. В автореферате отмечено, что попыток системного исследования проблемы на современном этапе не предпринималось. Автор обозначил важность переосмысления работ советского периода и объективного изучения организации и развития исторической науки на Донбассе, что и составляет актуальность данного исследования.

В автореферате представлен широкий историографический обзор литературы советского, постсоветского и современного этапов. Автор ввел в научный оборот ряд новых источников, в том числе законодательные акты, архивные документы, мемуары, фотоматериалы. Особый интерес вызывает привлечение обширного комплекса местного материала, включающего статьи и очерки, посвященные историками Донбасса, анализ работ отдельных научных подразделений университета. На наш взгляд, это позволило Е.И. Федюну в полной мере раскрыть тему исследования.

Во второй главе автор рассматривает социально-экономические и политические предпосылки создания Донецкого государственного университета. Процесс организации и развития исторической науки в ДонГУ в 1950-х–1980х гг. представлял собой сложный многокомпонентный процесс. Преобразование педагогического института в университет потребовало




формирования принципиально новой организационно-управленческой структуры исторической науки.

В третьей главе диссертантом определены основные направления научно-исследовательской работы историков университета. О проявлении зрелости научной традиции свидетельствует формирование в вузе научных школ различных типов, выполняющих функции продуцирования и распространения новых знаний. Автор подчеркивает широкий спектр направлений, по которым велись научные исследования и приходит к обоснованному выводу, что во второй половине 60-х–80-х гг. XX в. на историческом факультете ДонГУ сложились основные формы исследовательской деятельности, превратившие вуз в один из крупнейших научных центров страны.

Основное содержание диссертации нашло отражение в 18 научных публикациях автора, в т.ч. 11 в рецензируемых научных изданиях ВАК Донецкой Народной Республики, России и Украины.

В целом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Е.И.Федюн представляет собой завершённое научное исследование, а сам соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история.

Кандидат исторических наук  
по специальности 07.00.01 – история Украины,  
доцент, доцент кафедры философии и истории  
Рязанского государственного  
медицинского университета  
имени академика И.П.Павлова  Клеймёнова Ольга Александровна

Адрес: 390026 Россия, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9

E-mail: [rzgmu@rzgmu.ru](mailto:rzgmu@rzgmu.ru) Телефон: (4912) 97-18-01

*Я, Клеймёнова Ольга Александровна, даю согласие на обработку моих личных данных*

Подпись автора отзыва заверяю



*Ведущий специалист  
по кадрам Лурье Т.А.*

